



找不到合适的接班人后,拜仁希望图赫尔继续执教。(资料图) 新华社发

拜仁帅位一直无人接任,图赫尔留任成“最佳答案” 新帅遍寻不着 唯有重修旧好

记者 尹成君 报道

纳格尔斯曼被迫下课

故事还得从2023年3月24日说起。那一天,对当时的拜仁主教练纳格尔斯曼来说是十分艰难的,因为拜仁俱乐部在事先没有打招呼的前提下,突然宣布与他解约,这让只有36岁的拜仁少帅大惑不解。

纳格尔斯曼在2021年出任拜仁主教练,第一个赛季,他便带领球队夺得了德甲冠军,成为德甲历史上率队夺冠第二年轻的主帅。

可是,在接下来的那个赛季,拜仁遇到了一些困难,进入2023年后,他们虽然在德甲和欧冠中没有犯下大错,可是也没有展现出往日的那种霸气。

俱乐部董事会主席卡恩、体育总监萨利哈米季奇与俱乐部主席海纳,在评估了拜仁2022年后半程与2023年1月以来的成绩后,觉得纳格尔斯曼的球队越来越缺少成功和观赏性,成绩大幅波动甚至无法保证完成赛季的目标,因此决定用赋闲在家的图赫尔取代纳格尔斯曼。

纳格尔斯曼就这样在度假滑雪时接到了被解雇的通知,而他至今都不明白为什么自己在没有犯下大错的情况下,就受到这样不礼貌的对待。

但是,下课已成事实,纳格尔斯曼多说无益。半年后,他接替弗里克出任德国国家队主帅,直至今日。

为啥图赫尔是“香饽饽”

拜仁之所以着急忙慌地解雇纳格尔斯曼,还有一个重要原因是当时图赫尔正赋闲在家,并且有多家豪门俱乐部愿意邀请他执教。拜仁为了近水楼台先得月,不惜得罪纳格尔斯曼也要把图赫尔抢到手。

图赫尔到底是怎样一个“香饽饽”呢?图赫尔最早从德甲起家,在美因茨和多特蒙德都待过,他在当时就一直被拜仁压制,只帮助多特蒙德获得过一次德国杯冠军。

此后,图赫尔执教巴黎圣日耳曼,各种冠军奖杯才接踵而来,但是依然没能给大巴黎带去他们最想要的欧冠冠军。

2021年图赫尔迎来了他的执教生涯巅峰,带领切尔西获得了欧冠冠军、欧洲超级杯冠军和世俱杯冠军。可是好景不长,上赛季刚一开始不久,由于切尔西战绩一直不佳,图赫尔被切尔西“炒了鱿鱼”。

这名被切尔西抛弃的名帅,从2022年9月一直赋闲在家,没有任何豪门劲旅邀请他执教。

但是转眼上个赛季接近尾声,情况也开始发生变化。2022年世界杯结束后,一些贡献国脚颇多的欧洲豪门受到的波动挺大,成绩并不稳定,因此这些俱乐部便开始动起了换帅的念头。

而当时在家休息的名帅数来数去也只有齐达内、恩里克、波切蒂诺和图赫尔等少数几人。因此,拜仁毫无征兆地突然宣布签约图赫尔,就是想杀个措手不及,让他豪门望尘莫及。

在抢下图赫尔后,拜仁一路跌跌撞撞,好在有惊无险,获得了上赛季德甲冠军。

本赛季开始前,图赫尔厉兵秣马,想好好大干一场,证明自己的实力。为此,拜仁专门花费天价请来了热刺当家球星凯恩,就是想继续一统德甲,让其他球队臣服在自己的脚下。

算盘打得很好,可现实却十分残酷,图赫尔遇到了意想不到的劲敌——根本没有什执教经验的阿隆索。

阿隆索在本赛季带领勒沃库森打得风生水起,一波50场比赛不败让所有球队闻风丧胆。勒沃库森以不败的战绩提前夺得德甲冠军,而拜仁却在图赫尔的带领下输了七场球,连第二名都有可能保不住。

这样的成绩对拜仁这种豪门而言,的确是奇耻大辱。图赫尔也有自知之明,在今年2月早早地宣布自己带完这个赛季后就主动辞职,让俱乐部另选高明。

拜仁帅位并不受待见

拜仁俱乐部对图赫尔的耐心,也正好在此时到了顶点,双方一拍两散,各得其所。图赫尔专心执教最后的比赛,而拜仁则着手寻找新的主帅。

此时的拜仁,还以德甲巨无霸自居,想要啥就是啥,他们首先将目标放在德甲最成功的教头阿隆索身上。

虽然阿隆索曾经是拜仁的球员,执教拜仁十分合适,不过,初出茅庐的他并没有忘记自己辛勤耕耘的勒沃库森,在经过一番思

索后,他决定留任,帮助勒沃库森继续前进。

随后,拜仁将目标对准了自己的两个前任主教练——弗里克与纳格尔斯曼。纳格尔斯曼肯定的是好马不吃回头草,在德国队干得好的,何必脚踩两只船。

弗里克倒是十分想吃“回头草”,但他提出两点要求:一是不满足于当“救火教练”,要签就签五年长约,二是希望由克洛泽与塔帕罗维奇担任助教。

而拜仁自纳格尔斯曼后,再也不会给主教练长约。因此,弗里克的入主也成竹篮打水一场空。

越来越心急的拜仁高层,又和奥地利队主教练朗尼克取得了联系。

可是,朗尼克对拜仁帅位并不感冒,尤其是在拜仁名誉主席赫内斯对图赫尔提出不太理性的批评后,更是反感加盟拜仁了。朗尼克当机立断,与奥地利足协续约,于是拜仁的愿望又一次落空。

此时拜仁还剩最后两个目标,一个是布莱顿主帅德泽尔比,一个是水晶宫主帅格拉斯纳。可是,即便拜仁放低身段,这两名主帅也不愿接受合同。

据悉,德泽尔比的东家希望拜仁支付1400万英镑的解约金,而拜仁突然变得抠门不愿付这笔钱。水晶宫则干脆用1亿英镑的解约金来让拜仁死心,这完全就没办法继续谈下去了。

图赫尔留任几成定局

兜兜转转几个来回后,拜仁选帅又回到了原点。本赛季即将结束,下赛季在欧洲杯结束后就

在拜仁连霸德甲11个赛季期间,这支全欧洲最强悍的球队算得上是要风得风,要雨得雨。但是,桃李春风一壶酒,江湖夜雨十年灯,辉煌散尽,留给拜仁的竟是无尽的失落与无奈。

今年2月,该队主教练图赫尔因战绩欠佳决定本赛季结束后离职,可是已经过去了近四个月,俱乐部四处求贤,竟无一人接任拜仁帅位,图赫尔留任已成最优方案。从昔日的香饽饽到如今的冷烧饼,拜仁的威名为何一落千丈?

拜仁要想重回巅峰,可是一个大工程,不是更换一两个主教练就能解决的。